



## ВСТРЕЧА КУЛЬТУР

**Участников «Педагогических сезонов» познакомили с культурой зарубежных стран и приобщали к родным традициям.**

Уже давно РГПУ им. А.И. Герцена является признанным центром тесного взаимодействия с Китаем, и вуз готов делиться своим опытом межкультурного диалога со всеми желающими. Преподаватели и студенты факультета русского языка как иностранного подготовили уникальную программу, которая включала в себя знакомство с достопримечательностями Китая, основами китайского языка и письменности и традициями чайной церемонии.

Гости узнали, какую посуду лучше всего использовать для заваривания напитка, как ее правильно подготовить, какой оптимальной температуры должна быть вода для того, чтобы получился вкуснейший целебный чай, можно ли несколько раз заваривать одну и ту же заварку, продегустировали разные сорта китайского чая.

На интерактивном занятии «Пишем и читаем китайские иероглифы» каждый смог познакомиться с искусством каллиграфии и изобразить несколько иероглифов, а также выучить по-китайски несколько слов.

### МНЕНИЕ

По мнению одного из гостей «Педагогических сезонов», ученика второго класса прогимназии «Радуга» № 624 Ивана Федорова, китайская культура – очень необычная и интересная. «Мне больше всего сегодня понравилась чайная церемония. Я первый раз пил китайский чай. Мне легко рисовать иероглифы, потому что занимаюсь японским языком, а японские иероглифы взяты из древнекитайского».

Студенты, изучающие русский язык не первый год, артистично декламировали стихи русских поэтов. Вместе с китайскими студентами ребята совершили виртуальное путешествие по стране, узнали больше о ее истории и культуре. Кроме познавательных мероприятий, ребят ждала и совместная танцевальная разминка.

В ходе занятий студенты из Китая рассказали о себе, своей жизни в Петербурге и учебе в Герценовском университете. Один из ведущих чайной церемонии, студент первого курса бакалавриата факультета РКИ Чжан Вэй поделился впечатлениями о «Педагогических сезонах»: «Сегодня общение с русскими детьми – первая для меня практика, и я надеюсь, что им наша церемония понравилась и расширила их кругозор».

Заместитель декана по воспитательной работе факультета русского языка как иностранного Ольга Лаврова отметила полезность мероприятия: «Наши студенты встречаются в таком формате с российскими ребятами впервые. Для них это бесценный опыт как языковой практики и общения, так и учительской работы».

В то же время в шатре «PRO\_Детство» своими руками под чутким руководством педагогов и волонтеров Герценовского университета можно было смастерить русскую традиционную лоскутную куклу, что оказалось не менее сложным, чем освоить китайскую грамоту.

Приобщиться к русской классике можно было в ходе специального музы-

кально-драматического действа в Студенческом дворце культуры РГПУ им. А.И. Герцена, где в первом отделении с программой «В дверях Эдема ангел нежный» выступили преподаватели института музыки, театра и хореографии РГПУ им. А.И. Герцена, лауреаты международных конкурсов Ольга Привалова (сопрано) и Алла Шмелева (фортепиано). В их мастерском исполнении для зрителей прозвучали романсы Н.А. Римского-Корсакова, Н.К. Метнера и С.В. Рахманинова на стихи А.С. Пушкина, А.Н. Толстого и Ф.И. Тютчева. Во втором отделении концерта оперная труппа студентов института музыки, театра и хореографии представила мистическую музыкальную драму Александра Любимовича «Демон театра».

Наряду с классикой на «Педагогических сезонах» открылась возможность познакомиться и с современной российской музыкой. На первом концерте молодых музыкантов Санкт-Петербурга «Путь к совершенству» юные композиторы представили свои сочинения, которые исполнили лауреаты международных конкурсов Елена Наливаева (со-

прано), Анна Грибкова (скрипка), Виктория Вантеева (альт), Дмитрий Михайлов (фортепиано), Лидия Белюняйт, Лидия Ефимович, Марк Пясецкий, Виталий Петров (фортепиано).

Разные культурные традиции встретились и на площадке «PRO\_Детство» института детства РГПУ им. А.И. Герцена. Студенты подготовили для младших школьников воркшоп «Ожившие стихи», где ребята создали небольшие театральные сценки на материале отечественной детской игровой поэзии Даниила

### ИНТЕРЕСНО

«Пить чай из маленьких глиняных стаканчиков, оказывается, очень удобно. Напиток кажется вкуснее».

*Александр, гость программы «Педагогические сезоны».*

Хармса, Бориса Заходера, Агни Барто и других известных писателей. В то же время рядом проводилась викторина This Magic World of Disney («Волшебный мир Диснея»), главной целью которой стали поиски фрагментов и составление известной цитаты Уолта Диснея «If you can dream it, you can do it».

Ряд интерактивных мероприятий в Старом саду был посвящен изучению иностранных языков и культуре. В игровой форме участники мастер-классов смогли научиться базовым фразам на английском, немецком, французском и испанском языках. Участники мастер-класса, организованного преподавателями кафедры немецкой филологии

РГПУ им. А.И. Герцена, познакомились с принципами построения экологически безопасного будущего в Германии и научились правильно сортировать мусор.

В ходе лекции «Американская культура: что интересного она дала миру?» слушатели узнали об особенностях американской киноиндустрии, которая призвана вовлечь как можно больше людей в просмотр блокбастеров, ситкомов – комедий положений с постоянными основными персонажами и местом действия. Участники мероприятия признали, что многие российские сериалы можно также назвать ситкомками.

В продолжение темы англоязычной культуры на одной из площадок участником был предложен олимпиадный квест, который проводился на английском языке и включал задания в формате Всероссийской олимпиады школьников и Герценовской олимпиады школьников по иностранному языку. Решая загадки и работая с текстом, гости смогли узнать интересные факты о Лондоне и совершить виртуальную прогулку по британской столице. Викторина «Занимательная Франция», позволила вспомнить литературных героев из произведений известных французских романистов, имена видных политиков, а также некоторые традиции Франции.

В помощь изучающим английский язык прошел мастер-класс «Интенсивное изучение английского языка», где было предложено познакомиться с перечнем полезных материалов и источников для успешного изучения языка и методикой CLIL, которая предполагает изучение на иностранном языке всех или нескольких предметов школьной программы. Следующая ступень на пути изучения языка – это правильное произношение слов. Для развития этого умения участники могли посетить фонетический фестиваль PhonFest.

Участники Международного студенческого переводческого проекта Unique познакомили аудиторию с важными составляющими успешного перевода, полезными информационными ресурсами, которые помогают добиться блестящего результата. В рамках проекта студенты

переводили текст книги для детей «Почему люди отличаются друг от друга», параллельно рассказывая о своем опыте. Представители компании Unique выразили благодарность ребятам за помощь людям, которые столкнулись с редкими генетическими отклонениями; для них осуществляют перевод специальной литературы, позволяющей разобраться в специфике заболевания.

Погружению в другую культуру способствовал и танец. Под руководством студентов, занимающихся в студии «Мирквуд», гости смогли разучить основные движения ирландских танцев, познакомиться с историей танцевальных традиций этой страны.

## СЕКРЕТЫ БЕЗОПАСНОСТИ

Одной из центральных тем программы «Педагогических сезонов» стала безопасность в разных сферах деятельности человека.



Гости «Педагогических сезонов» узнали:

- как ориентироваться на местности
- какие правила нужно соблюдать на дороге
- как следить за здоровьем в жару
- как оказывать первую медицинскую помощь
- как избежать влияния вредного излучения
- как повысить качество жизни и «запрограммировать» мозг на успех

Для младших школьников состоялись познавательные игры, в ходе которых ребята смогли вспомнить правила дорожного движения, научиться ориентироваться на местности и вязать узлы, противостоять угрозам природного и техногенного характера и заботиться об окружающей среде. Ребята узнали, что делать при обнаружении бесхозного предмета и в какой части поезда метро наиболее безопасно при аварии.

В большом шатре профессор кафедры медико-валеологических дисциплин факультета безопасности жизнедеятельности РГПУ им. А.И. Герцена Андрей Шангин рассказал, как, придерживаясь простых принципов, можно существенно повысить качество жизни и укрепить отношения с близкими.

Родители тоже не теряли времени даром: они смогли принять участие в семинарах, которые помогли разобраться в том, как найти общий язык с подростком и научить ребенка слушаться, что нужно учитывать в воспитании мальчиков и девочек, на каких принципах базируется педагогика Марии Монтессори. Кроме того, насыщенную программу для родителей на «Педагогических сезонах» предложил шатер «PRO\_Детство». В частности, в центре внимания одного из мероприятий на площадке было преодоление трудностей, с которыми сталкиваются дети в процессе развития и обучения. Практикующий логопед Анна Белик провела консультацию для родителей и дала рекомендации по раннему развитию речи и профилактике задержки речевого развития у ребенка. Затем студенты кафедры логопедии Герценовского университета представили детям и их родителям свои авторские тематические разработки, направленные на преодоление распространенных трудностей в овладении письменной речью.

Для детей и их родителей был реализован ряд специальных проектов. Так, в большом шатре прошла филателистическая выставка «Филателия и безопасность», о которой сопровождался обзорной экскурсией в сопровождении руководителя образовательной площадки «Герценовский филателист» Юрия Громова. В частности, он продемонстрировал стенд, посвященный безопасности дорожного движения, на котором были собраны все марки на автомобильную тематику, выпущенные в СССР и России начиная с 1920 года, а также стенды, посвященные космической безопасности и истории университета.

Студенты и преподаватели института физической культуры и спорта напомнили посетителям открытого кампуса Герценовского университета о важности движения

для поддержания физического и морального состояния человека в тонусе. На площадке перед Студенческим дворцом культуры, на стадионе и в спортивном зале каждый смог найти себе физическую активность по душе.

Гости программы «Атрибуты безопасности» узнали, как защитить организм от перегрева в жаркие летние дни, какие напитки стоит употреблять для утоления жажды, как правильно подобрать солнцезащитные очки. Вместе с доцентом Эльвирой Ребко они обсудили вопросы оказания первой помощи при возникновении болезненных состояний во время отдыха на природе, а также услышали рекомендации по быстрому разведению костра, защите от кровососущих насекомых, передвижению в темное время суток.

Лекторий «Безопасность на дорогах» позволил освежить знания о важных дорожных знаках, правилах перехода проезжей части, передвижения на велосипеде, мотоцикле. Многих гостей заинтересовала демонстрационная программа «Безопасность в вашей жизни»: участники смогли потренироваться в разборке и сборке автоматов, правильном надевании противоголозов, защитных костюмов и других средств индивидуальной защиты органов дыхания.

Участники интеллектуальной программы «Ваш уровень безопасности» смогли проверить свой уровень знаний по безопасности жизнедеятельности и сразу получить правильные ответы на вопросы. Доцент кафедры социальной безопасности Лилия Плоткина рассказала о способах психологического тестирования личности при помощи графических заданий.

Мастерская «#Чистый Питер» предложила гостям поразмышлять об экологических проблемах Санкт-Петербурга, разработать хештег и идеи для интернет-эстафет.

Под руководством доцента кафедры методики обучения безопасности жизнедеятельности Герценовского университета Александра Бойкова состоялась викторина «Память сильнее времени». Она была посвящена вопросам военной истории России.

Доцент кафедры методики обучения безопасности жизнедеятельности Оксана Силакова провела интерактивную площадку «Невидимые угрозы: теория и практика для каждого». Слушатели узнали, где подстерегают потоки повышенного электромагнитного излучения, как в быту ограничить их влияние на человека, в чем проявляется негативное влияние на организм этих факторов.

Обобщить знания, полученные на различных площадках «Педагогических сезонов», позволила лекция доцента кафедры социальной безопасности Вячеслава Губанова.



Материалы подготовлены корреспондентами редакции газеты «ПВ»